

Солженицын Александр Исаевич

22.10.97

Александр Солженицын учредил литературную премию

Коммерсантъ - daily. - 1997. - 22 окт. - с. 13

Фонд Александра Солженицына учредил премию для писателей, живущих в России и пишущих на русском языке. Ее денежный эквивалент составляет \$25 тыс.

Премия будет присуждаться ежегодно за произведения различных жанров словесности, написанные и опубликованные после 1917 года. Премия присуждается писателю или поэту, чье творчество «обладает высокими ху-

дожественными достоинствами, способствует самопознанию России, вносит значительный вклад в сохранение и бережное развитие традиций отечественной литературы».

Стать лауреатом премии можно только раз в жизни. В исключительных случаях премия может быть поделена между двумя кандидатами или присуждена посмертно. Имя лауреата будет объявляться на первой неделе марта начиная с 1998 года, а вручение премии состоится на последней неделе апреля в помещении Дома русского зарубежья. В состав жюри кроме Александра и Натальи Солженицыных входят профессор и издатель Никита Струве, живущий в Париже, писатель Валентин Непомнящий, литературовед Людмила Сараскина, литературный критик Павел Басинский.

Финансовое обеспечение премии осуществляется Русским общественным фондом Александра Солженицына. Писатель основал его в 1974 году, сразу после высылки из СССР. И передал фонду мировые гонорары за «Архипелаг ГУЛАГ». Тогда же возникла идея учреждения литературной премии.

МАРГАРИТА ГУЗЕЕВА

